

# 农村娃在家门口就能上“省级”园

烟台乡镇公办园已开工102所,9个县市区的小学生已经穿上免费校服

本报记者 李楠楠

2013年底,烟台要完成建设133处乡镇公办中心幼儿园,以及全市免费校服覆盖面达到70%。截至6月底,烟台乡镇公办中心幼儿园已开工102所,占计划的76.7%,其中竣工36所,20多所已经通过省级验收,部分幼儿园下半年即可招生,这意味着农村娃在家门口就能上“省级”园。与此同时,免费校服覆盖面已经达到了45%,9个县市区的小学生已经穿上了免费校服。

## A 农村娃城里娃上一样的“幼儿园”

“现在我们莱阳还有一所乡镇公办园没有建好招生。”16日,莱阳市教体局工作人员李振告诉记者,剩下这所是柏林庄中心幼儿园,“不过现在已经接近尾声,暑假结束后就可以开园招生了。”据了解,莱阳市今年要建设18所乡镇中心幼儿园,目前已经完成17所,剩下一所暑假后开园。

“乡镇有了中心幼儿园不是最终目的,重要的是要让农村和城市的学前教育共同和谐发展。”李振说,7月5日,莱阳市专门在羊郡镇召开了学前教育镇村一体化管理现场会,主要议题就是发挥镇街中心幼儿园的

示范指导作用,努力提高优质学前教育普及程度,促进学前教育工作健康和谐发展。

就在这次会议上,莱阳市提出了学前教育镇村一体化“七统一”,即收费统一标准、经费统一管理、办公设施统一配置、教师统一调配、教师工资统一发放、业务统一管理、办园质量统一评估。

“这样做的目的,就是要进一步加强和彰显镇街中心幼儿园的辐射和示范作用,促进莱阳市学前教育均衡和健康发展。”李振说,“让农村娃城里娃上一样的‘幼儿园’”。



制图:宋晓霞

## B “在镇上上幼儿园,往返有校车放心”

全镇的小孩都集中上镇上的幼儿园,孩子那么小,家长还不得天天去接送吗?太不方便了吧!那怎么办?答案很简单,配备校车。“孩子去幼儿园,只要每天送到村头,到点就有校车统一接送,车上还有专门的老师负责照顾。”牟平区莒格庄镇姚家庄村民刘泽慧说,“往返有校车,这样我们很放心。”

乡镇幼儿园建起来,里面条件咋样?在红黄蓝主相间的外墙主色调上,老师们亲手画上了漂亮的手绘卡通图案,多面巨大的落窗玻璃镶嵌在实体建筑上,这么漂亮的楼房不在童话世界里,而是招远市玲珑镇中心幼儿园。玲珑镇中心幼儿园的新建于2012年5月动工,10月即投入使用,如今已经通过了省级验收,玲珑镇约有260名孩子在此接受教育。



招远玲珑镇中心幼儿园的孩子们在新幼儿园中快乐学习(资料片)。记者 刘清源 摄

新建后的玲珑镇中心幼儿园室外有塑胶跑道,玩沙玩水区,秋千、转盘、蹦床等运动器械。活动室还配备了电脑、钢琴、消毒柜等,教室里按有地暖和空调,食堂的配备也一应俱全。“本来我们打算把

孩子送到市里去上学,但我和老公都在玲珑镇工作,没有人照顾孩子,正愁着呢。”家长王雪娟说,“后来一看这个新园,条件不比城里差,孩子在镇上上的幼儿园和城里的一样。”

## C 校服很精神出去旅游都要穿着

“暑假我们全家打算去自驾游,问孩子出去玩穿什么衣服?你猜他说什么,‘穿他们的校服就挺好,上面有牟平的标志,他要让其他地方的人知道牟平也是一个美丽的地方。’来自牟平的家长曲志龙笑着对记者说,孩子去年发的那套校服挺精神的,也很好看。”

黑白色的海军衫、洋气的小领带、利落的短裤、短裙……这就是去年牟平向全区2.7万余名中小學生免费发放的校服,分为春秋装和夏装两套。“孩子最喜欢的还是衣服上那个飘逸的‘牟’字,因为这是牟平的标

志。”曲志龙说。这只是免费校服覆盖的一个缩影。目前,开发区、牟平区、莱山区、福山区、高新区、招远市、蓬莱市、海阳市、长岛县9个县市区已为义务教育阶段学生免费提供校服,全市免费校服覆盖面达到45%,龙口市、莱州市、芝罘区秋季开学将实现目标,届时覆盖面将达到81%。

免费校服的发放,减少了学生因家庭贫富差距而造成的心理影响,最大限度地实现了教育公平,同时对于学生健康人格的发展将起到积极的作用。

# “十艺节”烟台系列文化活动19日启幕

将涵盖音乐会、晚会、文艺大赛、展览四大类

本报记者 刘清源

今年,烟台将推出各类文化活动200场,市直专业艺术团送戏下乡240场,培训群众文艺骨干1000人。19日起,“十艺节”系列文化活动将拉开帷幕。烟台市民几乎可以连着在文化中心广场及各社区观看到各种文化活动,参加消夏晚会。

随着生活水平的提高,人们对于精神文化生活也提出了越来越多的要求。作为“十艺节”主要承办城市之一,19日开始,烟台市文化广电新闻出版局将以“相约十艺节·群星耀港城”为主题,开展丰富多彩的大型群众文化活动。

本次活动将涵盖音乐会、晚会、文艺大赛、展览四大类,共11项,20余场文化活动主要在文化中心广场进行。

活动将于7月19日拉开序幕,“国乐盛典”民族音乐会将作为整个活动的开幕式演出献上一场视听盛宴。8月7日、8日,“国粹飘香”烟台市戏曲票友演唱会将在市文化中心广场开唱。9月18日、19日,“唱响中国梦”烟台市合唱艺术周启幕。“漫步经典”文华爱乐团交响音乐会,将于9月20日登台烟台大剧院。

7月至9月的每个周五、周六,“周末音乐汇”烟台市系列音乐主题演出将与观众见面,这项活动将在群众艺术馆多功能厅举行。7月20至22日,市文化中心广场将连续举办“港城之夜”烟台市民消夏晚会。这些演出的主要演员除了各专业院团演职人员,还有来自社区的文艺团队,而这些文艺团队就是由群众文艺骨干在社区里组建的。今

年,烟台计划培训1000名文艺骨干,现已培训700人,完成计划的70%。

此外,7月24至26日将举办烟台市第十届青年歌手大赛;8月初举办烟台市第八届少儿器乐大赛;9月16日、17日将举办“群星大舞台”烟台市社区秧歌、健身舞大赛。

7月17日至25日期间,“美丽的港城我的家”烟台市民书画摄影展”将举办。9月15日将举办“手工艺胶东”烟台市非物质文化遗产精粹展演”。

今年,烟台市计划举办第二届烟台文化艺术节,市直专业艺术团送戏下乡240场,培训群众文艺骨干1000人。其中,第二届烟台文化艺术节初步定于9月中旬举办,已经确定的文化活动116场,占计划的58%。市直专业艺术团送戏下乡完成演出138场,占计划的58%。

### 祥府家酒 专家好评

吉斯集团酒业公司研发的“祥府家果香白葡萄酒”,获得专家好评,山东省白酒协会原会长、白酒专家组组长黄业立先生经过认真品尝后,对该系列白酒的共同评价是:无色、清亮透明、果香酒香优雅协调、入口绵甜舒适、酒体净爽醇和、具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳。

烟台苹果、莱阳梨中含有丰富的健康成分,用它们酿造的酒含有许多健康因子,且酒中甲醇、杂醇油含量低,适量饮用,有益于健康,符合当代人健康饮酒的需要。

吉斯酒业系列产品全面招商,电话:4237199

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:南大街西首雪花苑一楼 电话:6694999